

本期点评嘉宾: 闫俊武
东方一小语文教师

小学高级教师, 论文多次荣获省、市级奖励, 市骨干教师, 市优秀少先队辅导员, 多年来致力于语文教育教学研究。

游黄山

□二外小学二(6)班 郭笑丹
小记者编号: XW011795

今年暑假, 我们全家和朋友们相约一起去爬黄山, 早听爸爸说黄山既有泰山的雄伟、华山的峻峭, 又有庐山的飞瀑、衡山的烟云, 它以奇松、怪石、云海、温泉“四绝”闻名于世, 被誉为“天下第一奇山”, 所以我对黄山充满期待。

当我们一路欢歌到达黄山脚下时, 已经看见来自各地爬山的人早早排起了长龙, 正有序地进入景区大门。坐在缆车上, 我好像进入了童话世界, 身边飘浮的云朵, 还有远处的山峰, 这些美丽的景色使我真想翩翩起舞, 要不是爸爸提醒我在缆车上跳舞很危险, 我差点忘记了自己是在半空中呢! 哈哈!

黄山真美呀! 奇妙的莲花峰, 秀丽的天都峰, 神奇的飞来石, 还有迎客松好像撑开了双臂, 它们都在迎接我们这些来自远方的小客人。走在碧绿的森林中, 我忍不住深吸一口气, 妈妈说这是天然的森林氧吧, 她要在这里练瑜伽!

天快黑了, 爸爸说要下山了, 真不想离开这里呀! 虽然爬山很累, 但我们依然很高兴, 我和小伙伴们竟然一点儿都不觉得。于是和朋友们约好等我们长大了再来爬黄山!

(辅导老师: 康银鸽)

点评: 黄山风景美不胜收, 小作者层次清晰的描写, 详略得当的选材, 令读者如身临其境一般。尤其是文章开篇, 对黄山的概括介绍, 突出黄山的美, 起到了画龙点睛的效果。

捉老鼠

□行知小学四(1)班 董珂昕
小记者编号: XU008725

一提起老鼠, 我就想起来一件事, 想想我就忍不住笑。

那是一个冬天, 我们发现奶奶家有两只老鼠, 于是我和妹妹想制订一个“捕鼠计划”, 抓住那两只可恶又调皮的老鼠, 奶奶却拿出粘鼠板, 准备把老鼠粘到板上, 但我俩一定要试试这个计划, 奶奶无可奈何, 只能答应了。

第一招: 调虎离山计。我和妹妹先拿来这两只老鼠最爱吃的剩馒头, 放到老鼠经常出没的地方, 你们一定会觉得这很老套, 但真的不一样, 我们是这样想的: 先等第一只老鼠出来, 我们不能发出任何声音, 再等另一只老鼠出来, 将他们一举拿下。可是第一招失败了。

第二招这两只老鼠一定逃不出我的手掌心。其实这是个

损招: 用我们自己吃的食物当诱饵。嘿, 我就不信了, 老鼠能不出来找吃的, 不出来就活活把你饿死。我没有想到老鼠还备的有过冬的食物, 所以, 第二招失败。

最后可是绝招, 也是捕鼠计划的压轴戏呢。因为前两招都被老鼠不攻自破了, 所以得给这两只可恶的老鼠来个下马威。我和妹妹一人准备一摞旧书和旧报纸, 一人负责一只老鼠, 等待它出动拍死它, 可能它听到动静就是不出来, 看来我的计划失败了。

老鼠太精明太狡猾了, 我要不断搜索最佳的捕鼠方法来消灭它。

(辅导老师: 代炳安)

点评: 小作者语言灵动, 充满生活气息, 文章读起来引人入胜。小作者还是生活中的有心人, 善于体验生活, 乐于在生活中发现智慧, 创造乐趣。所以你的文章才会这般精彩!

我们都是好朋友

□洛龙区第三实验小学二(2)班 张笑莹 小记者编号: XW007640

“妈妈你瞧, 那边有个和碳一样黑的人!” 妈妈一把抓住了我刚要伸出去的小手, 狠狠地瞪了我一眼。紧接着, 妈妈趴在我的耳朵边, 悄悄地说: “他们是黑种人。虽然皮肤颜色和我们不一样, 但是他们也是地球这个大家庭的一员, 是我们的好朋友哦!”

公交车到站了, 大家争先恐后地挤上了车, 唯独这位黑人例外, 他等大家都上车后, 才优雅地上了车。“好绅士啊!” 我不禁说。我的好奇心促使我一直在观察他, 我又拉拉站在我身旁的妈妈小声说: “他洗澡不洗呀? 我刚才闻了闻, 他身上有一股巧克力的味道。” 我的话立即引来人们的哄堂大笑, 这下我闹了个大红脸, 真害怕妈妈当着这么多的陌生人, 批评我是贪吃鬼。只见这位“巧克力”叔叔扭过头来, 微笑着用流利地中文问我: “你叫什么名字?” 我愉快地回答:

“我叫张笑莹。” 我在心里暗自庆幸, 这次妈妈没有批评我, 反而朝我笑了笑。但是紧接着, 我又想, 我的天哪, 原来我说他的“坏话”, 他居然都能听懂呀! 不过, 大人一般不会与小孩计较的, 对吧? 从他说话的语气来看, 他并没有介意, 相反他很友好、很和善。可惜的是, 一会儿工夫, 终点站到了, 大家都下车了。

穿过马路, 我们终于到家了, 我抬头对妈妈说: “妈妈, 地球上除了我们是黄皮肤, 那位‘巧克力’叔叔是黑皮肤, 还有什么颜色的皮肤啊?” 妈妈笑着说: “还有白皮肤啊!” 我说: “无论什么肤色的人, 我们都是好朋友, 对不对?” 妈妈轻轻地刮了一下我的鼻子, 笑着说: “那当然!”

(辅导老师: 锁晓燕)

点评: 小事情, 大主题, 二年级小朋友能做到这一点, 真是了不起! 因为你是生活中的有心人! 开门见山的开头方式, 生活化的语言描写, 准确的用词造句, 假以时日, 我们期待你成为大文豪哟!

我的西瓜船

□五十一中学三(2)班 陈帅霖
小记者编号: JY000350

有一天, 妈妈从超市买回来一个小西瓜。它圆圆的, 身上布满了花纹, 看起来像一个绿色的小皮球。我和弟弟迫不及待地让妈妈把西瓜切成两半, 里面黑子红瓤, 让人看了直流口水。

我和弟弟一人一半, 争先恐后地吃起来。吃完西瓜, 弟弟便想把西瓜皮扔掉, 我看见了, 连忙阻止道: “别扔别扔, 我们用它做西瓜船吧。”

我迅速拿来勺子、剪刀、红纸和牙签等道具, 开始做起了西瓜船。我先用勺子把瓜皮里面清理干净, 再把红纸剪成一个三角形, 接着把红色的三角形粘在牙签上做成一面小红旗。最后把小红旗插在瓜皮上, 西瓜船就做成了!

我们找来一个大盆, 把里面盛满水, 再把西瓜船放在水面上, 开船啦! 只见两只西瓜船你碰碰我, 我碰碰你, 就像两只碰碰船一样碰来碰去, 我们还时不时地用手撩起水, 让两只西瓜船碰撞得更猛烈些。西瓜船给我们带来了无穷的乐趣!

(辅导老师: 赵艳丽)

亲爱的小记者:

《作文》版特邀优秀语文教师点评, 欢迎投稿! 投稿请注明你的学校、班级、姓名、小记者编号、联系电话和辅导老师姓名。

投稿邮箱: woshixiao-jizhe@126.com